

Darea de seamă

de

Mersul Societății Politecnice în anul 1907.

Domnilor Membrii,

Conform articolului 32 din statutele societății noastre, comitetul are onoarea a vă supune aprobării D-voastre darea de seamă de mersul afacerilor societății pe timpul dela 1 Decembrie 1906 până la 1 Decembrie 1907.

La 1 Decembrie 1906, Societatea avea în afară de cei doi președinți de onoare, D-nii C. Olănescu și D. Sturza și de un membru onorar D-l Al. Gafencu, 414 membri activi. Acest număr a fost micșorat în cursul anului, prin moartea regretaților noștri camarazi *Cepescu D., Corbescu C., Daniilescu I., Ilieș P.* și *Papazu I.*, iar la înmormântarea a trei din ei, Societatea, fiind anunțată la timp, a depus câte o coroană. În cursul anului s'au mai primit 3 demisiuni, în afară de cari Comitetul a fost silit cu regret să aplice articolul 37 din statute, radiind 20 de membri cari erau foarte întârziati cu plata cotizațiilor, fără a manifesta cea mai mică dorință de a ajunge la curent.

În acest interval de timp, adică până la 1 Decembrie 1907, Societatea a admis 10 membri noi, iar Comitetul a mai readmis 2 dintre cei radiati, cari și-au luat angajamentul a plăti cotizațiile rămase în urmă.

Astfel fiind, Societatea numără la 1 Decembrie 1907, 398 membri societari activi, în afară de cei doi președinți de onoare și un membru onorar.

Suntem nevoiți a menționa că în numărul mai sus indicat, se cuprind încă aproape 50 membri cari nu și-au achitat cotizațiunile ce datorează pe trecut, între cari unii sunt în întârziere chiar cu câte 8 și 9 ani. Comitetul în speranță că neplata

nu provine din rea voință ci din neglijență, a amânat radiarea lor spre a se mai face o ultimă intervenire pe lângă acești membri de ași regula situația; iar dacă nici acest apel nu va avea rezultatul dorit, se vor aplica dispozițiunile articolului 37 din statute.

Cu toate acestea, grație stăruinței și a muncii încordate depuse de D-l casier G. Popescu, veniturile Societății n'au scăzut, ci din contră, după cum veți vedeà din darea sa de seamă, ele au crescut; astfel că gestiunea financiară a acestui an, se încheie cu un excedent de 7421,70 lei, adică cel mai mare excedent ce s'a realizat de când există Societatea.

Este de dorit însă ca toți membrii să fie în curent cu plata cotizațiilor, îndeplinindu-și obligațiunea ce au față de Societate, care face însemnate sacrificii cu trimiterea tuturor imprimatelor și a 2 buletine pe lună, ceia ce reprezintă o cheltuială de circa 2 lei pe lună de fiecare membru.

Buletinul Societății a apărut și în acest an regulat de 2 ori pe lună: odată cu partea tehnică și dările de seamă ale sedințelor comitetului și adunărilor generale și odată cu partea oficială conținând legi, regulamente, decrete, deciziuni, circulări, etc. ale Ministerului de Lucrări Publice.

În buletin s'au publicat prin îngrijirea D-lui inginer V. Cristescu, redactorul său, diferite cercetări științifice, studii, memorii de proiecte, etc. toate lucrări originale datorite membrilor Societății; iar în numărul de Ianuarie 1907 s'a publicat istoricul Societății noastre în timp de 25 ani, dela înființare 1881 și până în 1906, istoric datorit D-lui inginer *Ionescu I.*, secretar al Societății.

Publicarea regulată a buletinului a contribuit să pună imediat în curent pe toți membrii cu activitatea Societății și să desvolte în ei gustul de a scrie. Tot acestei regularități de apariție se datorește și numărul relativ însemnat de anunțuri ce se publică în buletin, anunțuri din cari s'a încasat numai prin îngrijirea D-lui inginer I. D. Teodor, secretar al Societății, suma de lei 2633. Sperăm însă că, grație concursului membrilor Societății, să putem realiza pe viitor venituri și mai mari dela anunțuri.

Societatea a menținut în anul 1907 acelaș număr însemnat de abonamente la reviste științifice și tehnice ca și în 1906;

astfel ca membrii să poată fi puși în curent cu progresele pe cari le face știința pură și aplicată.

Societatea s'a ocupat în una din adunările sale generale, de modul cum s'au dat în întreprindere lucrările de alimentare cu apă și de canalizare ale orașului Iași, votându-se o moțiune prin care Societatea regretând că prin condițiunile în cari s'au ținut licitațiunile pentru aceste lucrări, au fost împiedicați de a concura inginerii Români, își exprimă speranța că pe viitor nu se vor mai întrebuița asemenea proceduri.

În cursul anului 1907, din diferitele împrejurări, nu s'a putut face decât o singură excursiune în județul Muscel, vizitându-se cuptoarele de var ale D-lui inginer Dima și încântătoarea vale a Dâmboviței. O dare de seamă a acestei excursiuni a apărut în Buletinul pe Noembrie.

Serate intime s'au dat și în anul acesta în localul Societății, contribuind a înlesni cunoștința mai de aproape a membrilor și a familiilor lor.

Mai avem de adăogat că în cursul anului s'a complectat mobilierul Societății, cumpărându-se între altele și o cassă de fier pentru păstrarea averei Societății, adică a numerarului și a recepiselor cu care au fost depuse efectele la Banca Națională și la Casa de Depuneri.

În baza celor mai sus arătate și pe temeiul celor cuprinse în darea de seamă a D-lui casier, avem onoare a vă ruga, Domnilor Membrii, să bine-voiți a aprobă gestiunea Comitetului pe anul 1907, acordându-i descărcarea cerută de statute.

p. Președinte, **G. CASIMIR.**

Secretar, **Ioan D. Teodor.**